

# 教育的級報告

會址:臺南市北區和緯路一段2號

電話:06-2512020 (傳真 06-2525395)

會務信箱:tneu001@gmail.com

工會網址: <a href="http://www.tneu.org.tw">http://www.tneu.org.tw</a></a>
教師會網址: <a href="http://www.tnta.org.tw">http://www.tnta.org.tw</a>

2014.12.16(第 87 期)

# 全教總公布「2014十大教育新聞」

全教總於 16 日召開記者會公布「2014 年十大教育新聞」,藉由這方式引導社會大眾重視值得關注的新聞而非八卦,稱職扮演全國唯一實體教師聯合組織監督政府及導正社會輿論的角色。十大教育新聞中多條與本會息息相關,例如 12 年國教、崑山中學減薪、翻轉教育、幼教修法等等,我們組織都參與其中,甚至是主要發動者。在翻轉教育一段是這樣寫的:「台南市教育產業工會即積極成立學共的社群,在不同學校定期聚會共同備課,並互相觀課、共同成長,動力十足。」,新聞稿全文如下,如需進一步了解各項新聞事件詳細評論,請上全教總網站 http://www.nftu.org.tw/ 查詢:

## 【全教總新聞稿】

發稿日期: 2014年12月16日

全教總公布「2014十大教育新聞」

全教總今天公布 2014 年十大教育新聞暨新聞評論,選出的 2014 十大教育新聞排序如下:

- 一、318 學運深化公民社會。
- 二、十二年國教上路首年,社會爭議不斷。(連續4年上榜)
- 三、掛名論文審查造假案共同作者,蔣偉寧請辭教育部長。
- 四、大學退場問題,教育部難辭其咎。
- 五、幼教修法爭議不斷,教保低薪過勞無解。
- 六、崑山中學減薪,私校教師勞動條件惡化。(連續2年上榜)
- 七、翻轉教學蔚為風潮。
- 八、教師工會發動團體協商風起雲湧。(連續2年上榜)
- 九、雙薪肥貓持續打臉年金改革。(連續3年上榜)
- 十、食安問題危及校園,全教總扎根食育教育。

### 前三大教育新聞影響深遠

「318學運」以其影響最為深遠,成為2014年十大教育新聞的第一名,「318學運」以 反對黑箱服貿展開,但「青年參政」等理念已深入年輕世代心中,甚至相當程度影響縣市 長選舉結果。

「12年國教」是全教總從2011進行年度教育新聞評選以來,唯一連四年進榜的教育議題(2年第1、1年第2、1年第5),今年是12年國教實施首年,「12年國教」連續入榜充分顯示國人對此一重大政策的不信任。

「蔣偉寧請辭教育部長」名列第三,主要原因是掛名論文審查造假案共同作者,此一事件被國內外媒體大幅報導,蔣偉寧雖已請辭,但論文掛名背後的學術霸權問題,以及台灣教育深陷評鑑迷思,在在值得教育界反省。

## 重大政策專業度有待提升

今年度十大教育新聞,除爭議不斷的十二年國教外,教育部處理大學退場問題,以及 面對幼照法修法的反覆態度,充分反映重大教育政策專業性不足的困境,可以預見,如果



# 教育前級報告

會址:臺南市北區和緯路一段2號

電話: 06-2512020 (傳真 06-2525395) 會務信箱: tneu001@gmail.com

工會網址: <a href="http://www.tneu.org.tw">http://www.tneu.org.tw</a>
教師會網址: <a href="http://www.tnta.org.tw">http://www.tnta.org.tw</a>

2014.12.16(第 87 期)

無法提升決策專業性,教育部的重大決策必然持續面臨社會質疑。

# 教師勞動條件每況愈下

除政策專業度有待提升外,檢視近年來十大教育新聞,也可以發現各級學校教師,特別是私校、私幼教保員、教師的勞動條件每況愈下,以私立崑山中學為例,竟然連年減薪,至於私立幼兒園教保員不僅過勞,實領薪資甚至不到 22K,教育部必須提出具體對策改善。教師深耕專業翻轉教育

儘管教育大環境日漸不利,可喜的是,仍有許多基層教師、教師組織致力翻轉教育,例如,台南市教育產業工會積極成立學習共同體社群,定期聚會共同備課,互相觀課,共同成長;全教總則是在食安風暴危及校園時,結合社會資源在校園推展「麥田見學」計畫,今年參與的師生家長大幅增加,顯見食育教育的種子已在校園札根。